



# 0:0战平塔吉克斯坦 国足无缘亚洲杯首胜

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)扬科维奇心心念念且满怀信心的首胜并没有如约到来,北京时间1月13日晚,在亚洲杯首场小组赛中,中国队在主场被动的情况下,又遭遇“黑哨”——第83分钟朱辰杰的头槌破门被当值主裁判以莫须有的方式吹掉,最终以0:0与塔吉克斯坦战平。

0:0,这是一个双方都不满意但也算是公平的结果。朱辰杰接谢鹏飞开出的角球头球破门的全过程,即便是事后反复观看视频回放,那都是一个干净利落的进球,偏偏主裁判在VAR介入后,判定是门线上的蒋光太越位干扰进攻而吹无效,中国队因此错过了首胜;而塔吉克斯坦则是攻势如潮占据了压倒性优势,却只开花不结果,但凡抓住机会,早就可以欢庆胜利了,主教练舍戈特的郁闷也可想而知。

好球被吹掉,大部分时间极为被动,虽然没赢,但毕竟也没输,这个平局,对于中国队来说既不幸,但也实在侥幸。沙特籍主裁判成功抢戏,不仅给比赛增添了戏剧性,也为国足吸引了大部分炮火——赛后网络上怒斥裁判,甚至怒斥中国足协无能的声浪明显高过了对国足表现不佳的指责。但判罚可以讨论商榷,结果却无法改变,对于中国队而言,最现实还是得“往前看”,尽可能查找问题解



中国队球员蒋光太(右)与塔吉克斯坦队球员贾利洛夫在比赛中拼抢 新华社发

决问题,争取出线。

理论上讲,这是一场“强弱分明”的较量,中国队世界排名第79,比世界排名第106的塔吉克斯坦高出了近30名。而比赛过程也确实足够分明,但“弱”的一方却是中国队。打了不到10分钟,国足就全面陷入被动,中场完全失控,进攻无从谈起,只剩下后防线疲于应付狼狈不堪,再加上数不胜数的主动失误,自家禁区成了对方可以任意出入的后花园。单是上半场就给了对方12次射门机会,如果不是对手射术欠佳,外加颜骏凌表现出

色,早早就被“打花”了。这样的表现又一次刷新了人们的认知:知道国足差,哪知道竟然这么差——这完全不像一支经过精心备战的队伍,而是一个“不会踢球”的草台班子。

国足的整体实力在亚洲已经没有什么竞争力,外界的要求也没那么高,在大赛中只要能表现出正常的表现就行,因为只有这样,才谈得上进步。如果连这一点儿也做不到,那显然不及格。留给扬科维奇纠错的机会还有,但不会多。

## “十四冬”群众比赛落幕 河南选手 越野滑雪项目获佳绩

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)经过2天的激烈角逐,第十四届全国冬季运动会群众比赛,昨日在内蒙古自治区呼和浩特市落下帷幕。河南民间滑雪高手在比赛中发挥出色,获得了越野滑雪男、女团体接力项目两个第九名的好成绩。

本次比赛是全国冬季运动会举办以来首次设置群众比赛,旨在鼓励和带动广大群众参与冰雪运动。比赛共设置速度滑冰、越野滑雪2个大项,速度滑冰4×200米混合接力、速度滑冰2000米混合团体和越野滑雪男子4×1500米团体接力、越野滑雪女子4×1000米团体接力等4个小项,均要求参赛运动员年龄在8岁至60岁。共有来自全国21个省(区、市)及行业体协的400余名运动员、教练员参赛。

据了解,我省共有12名民间滑雪高手参加本次比赛越野滑雪男、女组的角逐。在1月13日首个比赛日的争夺中,河南队在由18支队伍参赛的越野滑雪男子4×1500米团体接力预赛中以第九名的成绩顺利晋级决赛;不过在由14支队伍参赛的越野滑雪女子4×1000米团体接力预赛中,河南队位列第九,遗憾地以一“名”之差与决赛失之交臂。

1月14日进行的越野滑雪男子4×1500米团体接力赛决赛,河南队选手全力以赴、顽强拼搏,最终取得了第九名的好成绩。此外,河南队还获得了“十四冬”群众比赛的“优秀组织奖”。

## 河南男排祁嘉豪 入选排超全明星正赛队

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)昨日,2023~2024赛季中国排球超级联赛全明星正赛,在山东临沂奥体公园体育馆举行。河南男排队员祁嘉豪入选男排全明星正赛黄队,最终他所在的黄队取得了比赛的胜利。

2023~2024赛季中国排球超级联赛全明星赛系列活动于1月12日正式开启,1月13日是主题活动日,1月14日下午进行全明星正赛。据了解,排超联赛全明星票选活动中,网络投票共吸引了153711人次参与。在去除部分后台监测的异常票数后,有效票数为922552票。最终,江苏女排的接应龚翔宇以39961票成为女排“票王”,天津女排的主攻李盈莹以34285票排名第二。此外,袁心玥、王媛媛、刁琳宇、王云蕗、王梦洁、姚迪、吴梦洁等知名球员和米哈伊洛维奇、武奇科娃等外援也入选女排全明星阵容;在男排全明星的票选中,山东男排的主攻翟德军以13973票名列第一,浙江男排的副攻李咏臻以10862票排在第二位。总共有8位教练和56位球员入选全明星教练和球员阵容。由于天津女排的巴尔加斯因伤将缺席本次全明星赛,由接应位置排名第五的欧阳茜茜递补入选。

在河南男排司职自由人的祁嘉豪,以自由人的身份入选男排全明星黄队。经过3局战斗,最终由李咏臻担任队长的黄队以2:1力挫翟德军领衔的全明星红队,三局比分为25:13、22:25、15:8。

## 主教练到位 河南队冬训提速

### 周末官宣多名球员离队,多名试训内援即将加盟

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略/文 河南足球俱乐部供图)1月12日晚上,正在清远的恒大足球基地进行冬训的河南队队员们迎来了他们的新任主帅:韩国教练南基一。随着他的到来,河南队新赛季的备战工作也将随之提速。人员调整、阵容磨合、技战术训练等都将陆续展开并逐步深入。在刚刚过去的这个周末,河南俱乐部也官宣了多名球员的离队。

南基一是当晚在俱乐部副总经理李玮锋的陪同下,来到球队和全体队员见面的,和他一起来到队内的还有助理教练李厚硕、翻译林梦龙。

和球队见面的第二天,南基一就出现在训练场上,从前方反馈的情况看,和很多韩国教练一样,南基一非常注重球队的纪律和精神面貌,对球员的训练态度乃至着装都提出了细致的要求:“下午3点半训练,3点20分必须到场,做好一切准备。”前期球队在中牟基地已经基本完成了体能储备的基础训练,随着南基一正式接手球队,训练内容也将更接近实战,在未来一个半月的时间内,南基一将为这支队伍打上“南式烙印”。

继上周五官宣了在河南效力4年的后卫罗敏离队之后,河南俱乐



教练南基一(左一)与球员见面握手

部上周六又一口气官宣了贝尔托、赵宇豪、高天语、迪力依米提、杨俊杰5名球员离队。此外,杨帅、迪力穆拉提、王国明3人此次都没有随队前往清远,相关事宜应当是在和俱乐部的谈判中,如果未来确定离队,应当也不算意外。这3人都是原先球队的主力,尤其是王国明,近几个赛季一直是球队的第一门将。不过此前来自天津的徐嘉敏已经到队参加训练,如果王国明最终离开,他留下的空缺也将能得到填补。

除了徐嘉敏,在中牟期间就随

队训练的还有来自武汉三镇的杨阔和来自大连的吴伟,两人都是河南籍球员。其中杨阔曾在河南队效力多年,后转投武汉三镇,两人的到队也是一个“本土化”的信号。在河南队抵达清远之后,上赛季效力深圳的黄锐烽和裴帅也出现在球队的训练中,这4人都是中后场球员,也是在多名球员离队后的有效补充。此外,还有消息称正在卡塔尔随队参加亚洲杯的国脚徐浩峰也“无限接近”河南队,最终结果如何,还有待官宣。